تصميم وتنفيذ البحوث الاجتماعية , الفصل الثاني 1434 / 1435 هـ
1- الخطوة الاولى من خطوات المسح الاجتماعي هي الخطوة :
أ. التخطيطية  >المحاضره السادسه 
ب. الميدانية
ج. التحليلية
د. العلمية
2- الباحث الذي يفضل استخدام المصادر الأولية في جمع البيانات هو الباحث الذي يستخدم الأسلوب : 
أ. التاريخي > المحاضره الرابعه 
ب. العقلي
ج. النظري
د. لاشيء ما ذكر
3- يشترط في الاستمارة أن يشتمل السؤال على :
أ. فكرة واحدة >المحاضره 11  
ب. أكثر من فكرة
ج. التكرار
د. وقائع شخصية محرجة
4- المجال المكاني في الدراسة هو :
أ. تحديد المنطقة أو البيئة التي تجري فيها الدراسة >المحاضره الثالثه 
ب. تحديد وقت إجراء الدراسة
ج. تحديد الأشخاص الذين يقومون بالدراسة
د. تحديد الظروف العامة للدراسة
5- يمر البحث العلمي الاجتماعي في سبع مراحل وهذا حسبما يراه :
أ. سنجلتون و زملاؤه >المحاضره الثانيه 
ب. ابن خلدون
ج. جان جوك روس
د. فولتير
6- التعريف الاجرائي هو التعريف الذي يحدد المفهوم باسم:  
أ. الاستبانات
ب. الملاحظة والقياس > المحاضره الثانيه 
ج. العينات العشوائية
د. الدراسة السابقة
7- تعتبر الدراسات التجريبية أكثر الدراسات :
أ. جهدا
ب. ضبطا و دقة > المحاضره الثانيه 
ج. مشاركة
د. لا شيء مما ذكر
8- يعتبر الأسلوب التجريبي من الأساليب المستخدمة في البحث :
أ. التاريخي   
ب. الجغرافي
ج. الذاتي 
د. التجريبي    >  المحاضره الرابعه > المفروض مكتوب بالخيارات بحث علمي . او بحث اجتماعي 
9- الخطأ الذي يحصل عند اختيار العينة هو :
أ. التحيز
ب. الصدفة
ج. الذاتية
د. الصدفة والتحيز >المحاضره 12 

10- على الباحث أن يقوم بدراسة استطلاعية إذا كان موضوع الدراسة :
أ. جديدا > المحاضره الثانيه 
ب. مجربا
ج. معادا
د. عشوائيا

11- الدراسات التي لابد أن توضع فيها الفروض هي :
أ. العشوائية
ب. الاستطلاعية
ج. الوصفية
د. لا شيء مما ذكر > المحاضره الثانيه  الجواب هي التجريبيه التي لابد من وضع الفروض فيها .
12- العالم الذي يرى أن من خصائص البحث التاريخي أنه عـلم وفن في نفس الوقت هو:
أ. الطبري
ب. ابن طفيل
ج. ابن خلدون >المحاضره الرابعه 
د. كارل ماركس
13- ان استخدامات الباحث أكثر من أداة لجمع البيانات كي تعمل كل منها كضابط لدقة البيانات يسمى ذلك : 
أ. عشوائية بحثية
ب. مطابقة بحثية
ج. مرونة بحثية  > المحاضره الثامنه > الي هي مرونه منهجيه 
د. لا شيء مما ذكر
14- يحدث خطأ التحيز في عملية :
أ. العينة العشوائية   
ب. الحصر الشامل المحاضره الثانيه عشرا
ج. الخبرة الذاتية
د. جميع ما ذكر
15- تكون المقابلة حرة وغير مقنعة عندما :
أ. تعتمد على الذاكرة
ب. يتم تحديد أسئلتها بدقة
ج. لا يتم تحديد أسئلتها بدقة> المحاضره التاسعه 
د. لا شيء مما ذكر
16- الاستبيان الشخصي هو :
أ. أسئلة تسأل و تدون بواسطة باحث متخصص في مقابلة >المحاضره العاشره 
ب. أسئلة تستخدم فيها التكنولوجيا الحديثة في الحصول على المعلومة
ج. أسئلة تعدها و تقدمها مجموعات متخصصة و تنفذ عبر المؤسسات الاجتماعية
د. جميع ما ذكر
17- العينة التي يراعى عند اختيارها تكافؤ الفرص أمام كل مفردات  مجتمع البحث 
أ. العشوائية البسيطة > المحاضره الثانيه عشرا 
ب. الطبقية
ج. العنقودية
د. الارتكازية
18- يتضمن تقرير البحث كتابة :
أ. المقدمات
ب. النتائج والتوصيات  >المحاضره الثالثه 
ج. التحليلات و الإحصاءات
د. جميع ما ذكر
19- يتميز البحث الاجتماعي بعدد من الخواص يبلغ :
أ. خاصيتين > المحاضره الثانيه 
ب. ثلاث خصائص
ج. أربع خصائص
د. خمس خصائص

20- الخطوة التي تسبق الخطوة النهائية مباشرة في المسح الاجتماعي :
أ. التخطيطية
ب. التحليلية  > المحاضره السادسه 
ج. الميدانية
د. التجريبية
21- المجال الزمني في جمع البيانات هو :
أ. تحديد المكان المناسب لجمع البيانات
ب. تحديد الوقت المناسب لجمع البيانات > المحاضره الثالثه 
ج.تحديد الكوادر المطلوبة لجمع البيانات
د. تحديد التكاليف اللازمة لجمع البيانات
22- نلجأ إلى استخدام العينة في حال :
أ. استحالة استخدام كل المفردات >المحاضره الثانيه عشرا 
ب. صعوبة تطبيق بعض الاجراءات
ج. زيادة تكلفة الأساليب الأخرى
د. لا شيء مما ذكر
23- إن التأكد من حقيقة المعاني و المعلومات في الأسلوب التاريخي يعني  :
أ. التحليل الخارجي للوثيقة
ب. التحليل الداخلي للوثيقة  >المحاضره الرابعه 
ج. تحليل أدوات الوثيقة
د. التحليل الجزئي للوثيقة

24- يصل الباحث الاجتماعي إلى التعميمات عن طريق الاستعانة بأسلوب  
أ. دراسة الحالة  >المحاضره الرابعه 
ب. الموضوعية
ج. دراسة الظاهرة
د. الاستبانة الاستباقية
25- المعرفة الفلسفية يقوم فيها الانسان بتفسير ظواهر الكون بقوى : 
أ. طبيعية 
ب. فوق الطبيعية > المحاضره الاولى 
ج. علمية
د. قانونية
26- وصف العالم أوجست كونت مراحل التقدم الأساسية في قانونه المعروف بـقانون : 
أ. بدائية التطور العقلي
ب. االمراحل الثلاث للتطور العقلي > المحاضره الاولى
ج. المراحل الست للتطور العقلي
د. لا شيء مما ذكر
27- الأداة البحثية هي :
أ. ثقافة الباحث
ب. الوسيلة التي يجمع  فيها الباحث لبيانات اللازمة >  المحاضره الثالثه 
ج. المنهج الذي يعتمد عليه الباحث
د. الأسلوب الذي يعتمد عليه الباحث
28- من شروط صياغة الفروض :
أ. اعتماد البيانات الاستطلاعية 
ب. اعتماد مبدأ العشوائية
ج. إلمام الباحث بالتراث النظري و البحثي لموضوع البحث >  المحاضره الثانيه 
د. اعتماد المعلومات الوصفية

29- يعتمد الباحث في جمع بياناته على عدة أدوات منها :
أ. المقابلة 
ب. الاستبانة
ج. الملاحظة
د. جميع ما سبق >  المحاضره الثامنه 
30- من عيوب المقابلة :
أ. تتطلب الكثير من الوقت والجهد
ب. تحتاج إلى عدد كبير من جامعي البيانات
ج. تتطلب الكثير من التكلفة
د. جميع ما سبق  > المحاضره التاسعه 
31- تصنف المقابلات تبعا للغرض منها إلى مقابلة :
ا. بحثية
ب. تشخيصية
ج. علاجية
د. جميع ما سبق > المحاضره التاسعه 

32- يعتمد الباحث من ملاحظات الآخرين على الملاحظة :
أ. المباشرة
ب. غير المباشرة >  المحاضره الثامنه 
ج. العمدية
د. العرضية
33- عندما يتم تفسير ظواهر الكون بقوى فوق طبيعية يسمى ذلك معرفة :
أ. فلسفية  > المحاضره الاولى 
ب. حسية
ج. دينية
د. علمية
34- الأسلوب التاريخي لتحليل الوثيقة يتم استخدام :
أ. التحليل الخارجي      
ب. التحليل الداخلي
ج. التحليل الاحصائي 
د. لا شيء مما ذكر  > صياغة السوال ناقصه . لان المفروض الجواب يكون يا تحليل داخلي او خارجي الي تستخدم بالاسلوب التاريخي          
35- المقابلة هي : يسمى التفاعل اللفظي الذي يتم عن طريق المواجهة و استثارة <..>
أ. تفاعل لفظي يتم عن طريق المواجهة واستثارة المعلومات الشخصية > المحاضره التاسعه  > الغريب انه حاط الاجابه بنفس السوال ومكررهه بالخيارات 
ب. امتحان معد مسبقا
ج. عدد من الأسئلة و الأجوبة المحددة بوقت
د. امتحان يتفق عليه بين الطرفين
36- من مكونات المعرفة الاجتماعية :
أ. المفاهيم
ب. النظريات
ج. المنهج
د. جميع ما ذكر 
37- التفاعل اللفظي الذي يتم عن طريق موقف مواجهة للحصول على بعض المعلومات :
أ. ملاحظة
ب. تحليل المضمون
ج. مقابلة > المحاضره التاسعه 
د. قياس
38- يتم استخدام اسلوب الملاحظة مع المبحوث في حال :
أ. اشتراك أكثر من باحث حول المبحوث الواحد
ب. مقاومة المبحوث للباحث و رفض الإجابة على بعض أنماط السلوك > المحاضره الثامنه
ج. كانت إجابات المبحوث غير مقنعه
د. لاشيء مما ذكر
39- البحوث المسحية من ناحية المجال البشري تصنف إلى :
أ. مجموعتين >  المحاضره الخامسه 
ب. ثلاث مجموعات
ج. أربع مجموعات
د. أكثر من ذلك 
40- يمكن تطبيق أسلوب دراسة الحالة :
أ. بطريقتين  >  المحاضره الرابعه 
ب. بثلاث طرق
ج. بأربع طرق
د. طرق لا محدودة
41- تبلغ عدد خطوات عملية البحث الاجتماعي :
أ. ثمان خطوات
ب. عشر خطوات
ج. اثني عشر خطوة >  المحاضره الثالثه 
د. خمس عشرة خطوة
42- يستخدم الباحث الدراسة التجريبية في حال كان ميدان البحث :
أ. أكثر  تحديدا و دقة >  المحاضره الثانيه 
ب. أكثر شمولا و عاما
ج. سهل الوصول إليه
د. لا شيء مما ذكر
43- المعرفة الحسية في ملاحظة الظواهر تقتصر على :
أ. تسجيل الملاحظات و تحليلها
ب. ملاحظة الظواهر و تحليلها
ج. ملاحظة الظواهر ملاحظة بسيطة > المحاضره الاولى 
د. لوصول إلى حقائق

44- تمدنا المصادر الأولية ببيانات هامة و تتميز تلك المصادر بـ :
أ. أن الجهة التي دونتها و بوبتها هي نفس الجهة التي جمعتها >  المحاضره الرابعه 
ب. جمعتها جهة ودونتها وبوبتها جهة أخرى
ج. انه اشترك في جمعها و تبويبها عدة جهات
د. لا شيء مما ذكر
45- في المرحلة التحضيرية يقوم الباحث باختيار :
أ. التوصيات والنتائج
ب. دراسة الجدوى و التكاليف
ج. مشكلة البحث وصياغة الفروض >  المحاضره الثالثه 
د. جميع ما ذكر
46- الدراسات الاستطلاعية تتميز بأنها :
أ. تتكون من فروض محددة 
ب. تتكون من نوع واحد الفروض
ج. تتعدد أنواع الفروض فيها
د. لاتحتوي على فروض > المحاضره الثانيه 
47- من عيوب الاستمارة :
أ. وضوح المصطلحات وعدم مرونتها
ب. كثرة المصطلحات و الكلمات التي تحتمل أكثر من معنى >  المحاضره العاشره 
ج. كثرة المعلومات المطلوب إضافتها 
د. التغير المستمر في معلوماتها

48- الملاحظة المباشرة هي :
أ. يسمعها الباحث من شخص شارك فيها
ب. التي يقوم بها الباحث بنفسه > المحاضره الثامنه 
ج. يحصل عليها الباحث من غيره
د. يجدها الباحث مباشرة في الكتب المختصة
49- من شروط صياغة الفرض :
أ. ان يكون معقولا
ب. خالي من التناقض
ج. أن يكون محددا
د. جميع ما سبق >  المحاضره الثانيه 
50- الاستبيان الشخصي يطلق على :
أ. مجموعة من الأسئلة تسأل بواسطة باحث متخصص > المحاضره العاشره 
ب. مجموعة أسئلة موجهة لمجموعات سكانية معينة
ج. مجموعة أسئلة يعدها شخص كبير في السن
د. إجابات و تحليلات تعدها المؤسسة 
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